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All'Assessore Tiziana Agostini

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Alla Presidente della I Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario
Ai Presidenti delle Municipalità

INTERPELLANZA

Oggetto: Richiesta di intitolare una via o altro luogo in memoria di Bonaventura Ferrazzutto ed Emilio Scarpa
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che 
quest’anno ricorre il 65° anniversario della morte di due eroici combattenti per la libertà, Bonaventura Ferrazzutto ed
Emilio Scarpa, veneziani caduti nei lager di Mauthausen tra il 1944 e il 1945; 

Considerato che 
- Bonaventura Ferrazzutto detto Ventura, è stato un personaggio politico e un partigiano d’Italia, socialista antifascista
attivo nell’Avanti diretto da Pietro Nenni, scomparso il 4 ottobre 1944 (data presunta) dopo una vita interamente spesa
per il mondo del lavoro, la libertà ed il movimento socialista; 

- Emilio Scarpa, socialista veneziano, regista cinematografico ed importante collaboratore dell’Avanti!, antifascista
perseguitato, è stato un uomo di grandi ideali che riuscì assieme ad altri compagni a far conoscere il Movimento di Unità
Proletaria a Venezia e nel Veneto, scomparso il 15 settembre 1945; 

- sono opportune riflessioni di carattere storico soprattutto come riscoperta, dopo la nascita della Repubblica antifascista,
di ideali di libertà e democrazia e che la città di Venezia è tra le città che hanno svolto un ruolo fondamentale nella lotta di
liberazione dell’Italia di quegli anni; 

Ritenuto opportuno onorare queste due importanti figure, quale patrimonio di valori comuni, importanti anche nella
formazione delle giovani generazioni; 

per quanto espresso si chiede al Sig. Sindaco e all’Assessora Tiziana Agostini 

l’opportunità di intitolare una via o altro luogo della città ai concittadini Bonaventura Ferrazzutto ed Emilio Scarpa. 

Con tale gesto la città affiderebbe alla memoria il nome di due eroici concittadini ed avrebbe altresì il significato di
ricordare ai più giovani il prezzo enorme pagato dai veneziani per la conquista della libertà e della democrazia e in difesa
di questi irrinunciabili valori.

Allegati: Brevi biografie.
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